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Trento, 24 aprile 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Situazione di degrado e atti vandalici presso le aree pubbliche

del quartiere di Madonna Bianca.

Premesso che:

Recentemente sono state segnalate numerose situazioni di incuria e atti vandalici nel

quartiere di Madonna Bianca;

Nello specifico, le immagini diffuse dai residenti mostrano panchine pesantemente

danneggiate (bruciate e imbrattate), abbandono di rifiuti nelle aree verdi limitrofe e un

generale senso di abbandono degli arredi urbani destinati alla comunità;

Tali episodi non rappresentano solo un danno economico per il Comune, ma ledono

profondamente il decoro urbano e la percezione di sicurezza dei cittadini che

frequentano queste aree.

Considerato che:

Gli spazi pubblici del quartiere includono zone sensibili e frequentate da giovani e

famiglie, con la presenza di strutture aggregative e scolastiche nelle vicinanze;

Il persistere di tali fenomeni rischia di innescare una spirale di degrado che allontana i

residenti dagli spazi comuni.
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Tutto ciò premesso,

si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:

Se l'Amministrazione sia a conoscenza della specifica situazione di degrado riportata

nelle aree di Madonna Bianca e se siano già stati programmati interventi di ripristino

delle panchine danneggiate e di pulizia straordinaria dell'area.

Se sia previsto un potenziamento dei sistemi di videosorveglianza o un incremento dei

passaggi della Polizia Locale nelle ore serali e notturne per prevenire ulteriori atti

vandalici.

Quali iniziative di lungo periodo si intendano intraprendere per coinvolgere attivamente

la comunità e le associazioni locali nella tutela dei beni comuni, al fine di promuovere

una cultura del rispetto del territorio.

Si chiede risposta in aula.

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti
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